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Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 12 de julho de 2023, na sede do Legislativo, situado na 

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa 

Rocha, Júlio César Ferreira de Magalhães, João Bechara Netto, José de Oliveira 

Lima, Lenildo Henriques e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador Presidente Paulo 

Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos, 

a Sessão teve início com a leitura dos vereadores presente, após o Presidente Paulo 

Sérgio justificou a ausência do vereador Lucimar Alves, foi realizada a leitura da Bíblia e 

algumas Considerações iniciais. Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, 

relatou sobre a situação dos funcionários da SVA que estariam presente na sessão para 

cobrar um direito deles que teriam sido demitidos, cumpriram aviso e estavam cobrando a 

rescisão contratual, e a Empresa SVA alega não pagou porque a Prefeitura tem débito 

aberto com eles que gira em torno de $5.800.000,00 (cinco milhões e oitocentos mil reais) 

totalizante dez (10) meses de serviço sem receber, deixou bem claro que antes de 

acontecer a referida demissão em massa, fez alguns apelos da Tribuna ao Prefeito 

Municipal por questão humanitária e por uma empresa que nunca teria atrasado o salário 

dos seus funcionários que revisse a situação e entrasse em acordo com a empresa e 

evitasse demissão em massa, mas infelizmente não foi ouvido e estava acompanhado com 

alguns vereadores da casa, mencionou que a situação era de 110 (cento e dez) ex-

funcionários demitidos dependentes do salário de vigilante patrimonial como fonte de renda 

e estariam passando necessidades, não estariam apenas relatando um problema e sim 

sugeriu que o Executivo Municipal mesmo sabendo que a SVA ingressou na justiça pedindo 

rescisão contratual e pagamento do débito de aproximadamente $6.000.000 (seis milhões), 

chamasse a Empresa SVA através da Secretária de Defesa Social para um diálogo e 

pagasse pelo menos uma nota referente a um mês de serviço prestado que equivale a 

$580.000 (quinhentos e oitenta mil) e a rescisão dos 10 vigilantes não dava todo aquele 

valor, mas seria o suficiente para a empresa pagar a rescisão, deixou seu apelo ao Prefeito, 

pediu ao Lázaro secretário da pasta que levasse a pauta ao prefeito municipal e que fosse 

sensível e solidário a referida situação, solicitou a presidência que fizesse uma questão 

simbólica na Casa no sentido de oficiar o Executivo e acatasse a humilde sugestão para 

amenizar o sofrimento dos 110 (cento e dez) chefes de família que dependiam do salário 

de vigilante patrimonial que estariam reividicando um direito, não estavam se rebelando 

contra o prefeito e a Câmara e sim pedindo apoio para conseguirem receber o mais 

depressa possível a rescisão contratual antes da decisão meritória do processo judicial, 

pois pode demorar muito, e eles tem família e as contas para pagar não esperam. O 

vereador Presidente Paulo Sérgio registrou a fala e solicitação do vereador João Bechara, 

foi submetido ao plenário e ficou acordado por todos os vereadores. Vereador José Lima: 
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Cumprimentou a todos, disse terem tido uma reunião com o pessoal do sindicato e 

comentou que em Itapemirim estaria acontecendo uns fatos que querendo ou não estaria 

recaindo sobre todos e na realidade a culpa seria da má gestão, esteve conversando com 

alguns comerciantes que estariam penalizando, pois o dinheiro não estaria circulando, 

gerando desemprego, desconforto, problemas na família, área da saúde, educação e no 

geral, acredita que os municípes estariam decepcionados, pois esperam da política 

melhorias na vida do cidadão e não piorar, pois no momento estariam vivendo um 

retrocesso no município considerado lamentável, mas não poderiam perder a esperança, 

manterem a cabeça erquida, cumprirem seus papéis, pedir a Deus sabedoria para 

reverterem a situação, porquanto, poderá perdurar por algum tempo a acabar prejudicando 

o futuro dos filhos e netos. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, 

parabenizou o vereador João Bechara pela fala, considerou a Empresa SVA excelente, 

cumpriu com todos seus deveres e obrigações, mesmo quando o Executivo deixou vários 

meses de pagamento atrasados em outras gestões e a empresa teria honrado, indagou se 

a Empresa ao receber a nota de $580.000,00 (quinhentos e oitenta mil) iria assumir a 

responsabilidade de pagar a rescisão, mas a Casa iriam abraçar o pedido do vereador João 

Bechara, porém considera complicado dar esperança em um momento na qual estariam 

vivendo trazendo expectativas para a classe por motivo do Executivo sempre justificando 

que não pode isso e aquilo, ou caiu a arrecadação. Vereador Júlio César Magalhães: 

Cumprimentou a todos, deixou seu pesar pelo falecimento do seu Tio senhor Joel Contaifer 

(ioiô) e sua vizinha senhora Alice; parabenizou o vereador João Bechara, disse apoiar a 

classe por ser merecedora e deseja que seja resolvido a questão do pagamento. Após foi 

feito a leitura do Ofício Nº 17/2023 da Secretária Municipal de Assistente Social Marciane 

Moté de Souza sobre a justificativa do retorno das cestas básicas. Vereador Antônio 

Carlos disse que após o recesso das sessões iria convocar a Secretária de Assistente 

Social Marciane Moté de Souza por motivo da mesma ter sido convidada por 02 (duas) 

vezes sem sucesso. O Requerimento de convocação seguiu em apreciação do Plenário 

sendo aprovado. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a presença do Secretário 

do Interior Júlio César Carneiro e sua equipe e fez a leitura do Ofício Nº 08/2023 de autoria 

do mesmo se apresentando a Casa, agradeceu a presença de Charles Barbosa, os 

agentes comunitários de saúde e agentes de combate a endemias, após foi convidada a 

senhora Adenir Pacheco de Carvalho para fazer uso da Tribuna Livre, cumprimentou a 

todos, se apresentou como ex-agente comunitária de saúde há 13 anos em Itapemirim, 

desempregada atualmente e formada em fisioterapia, explicou sobre a importância do 

trabalho e rotina dos Agentes de Combate as Endemias que estão fora da área através de 

slides na qual mostra várias áreas descobertas sem atendimento de agente de saúde, 

confirmando o descaso dos munícipes que estão desassistidos, e através do estudo gráfico 

percebeu que o princípio da atenção básica está sendo ferido através de comprovação, o 

serviço de saúde de qualidade já não existe mais, o agente de saúde não foi feito para ser 

demitido em massa por ser uma falta de respeito com a categoria e a Constituição Federal, 
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de acordo com a lei 13.708 de agosto de 2018 ficou definido que a cada 02 anos o agente 

de saúde de endemias teria que fazer curso e não processo seletivo, finalizou dizendo que 

a atual Administração não tomou uma atitude porque não quis, pois o processo judicial não 

impede de atender a sociedade como deveria, a senhora Adenir se disponibilizou a 

responder as perguntas por parte dos vereadores. Vereador Presidente Paulo Sérgio 

agradeceu pela explanação das informações, e a intenção é que chegasse até as 

autoridades, ao Executivo Municipal e a população. Vereador Júlio César: disse que 

muitas pessoas estão desassistidas, não estão recebendo tratamento adequado, não estão 

sendo tratados, curados, diagnosticados e futuramente estarão precisando de um 

motorista, um carro, um exame de alta complexidade por não terem sido tratados 

anteriormente. Vereador João Bechara: Parabenizou a senhora Adenir pela explanação 

e disse que a Administração Pública estaria caminhando da forma que fosse conveniente 

a eles, e não considerando o relevante interesse público da causa, ao invés de cortarem o 

excesso dos que não produzem nada, eles querem cortar na atenção básica prejudicando 

23.500 (vinte e três mil e quinhentos) pessoas em Itapemirim, sabem da importâncias dos 

agentes, mas indagou o que o Promotor de Justiça da Comarca teria falado sobre o referido 

assunto e o Ministério Público local não teria tomado nenhuma atitude, perguntou se tinha 

alguma audiência marcada com o Promotor, portanto já era para ter tomado alguma atitude. 

Presidente Paulo Sérgio respondeu que tinham uma audiência marcada com o Promotor 

de Justiça e o Ministério Público juntamente com a Mesa Diretora. Vereador João Bechara 

disse sentir vergonha de estar passando por aquela situação, pois achou que estava 

carregando o “cara” nas costas que iria mudar a história e, no entanto, estava passando 

por aquele vexame. Vereador José Lima: Disse que o serviço público é para todos 

independentes de posição e quando o “cara” defende o direito dele fica marcado. Vereador 

Presidente Paulo Sérgio disse que em agosto do ano passado quando solicitou através 

de uma indicação de sua autoria adequação do piso salarial dos agentes comunitário de 

saúde, denunciou na Câmara a falta de carinho e simpatia por parte do Executivo pelas 

referidas categorias, comprovada no atual momento, disse que a Câmara através da Mesa 

Diretora esgotou todas as possibilidades de diálogo, requerimentos que não foram 

respondidos, e baseado nisso a Mesa Diretora tomou a iniciativa de agendar com o 

Promotor de Justiça uma audiência, tomaram outra providência com base nas informações 

passadas pela senhora Adenir, irão fundamentar e irão fazer uma denúncia na Assembleia 

Legislativa na Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa para que a situação de 

Itapemirim chegue até o Estado da forma como está e não pintada de lápis de cor como 

estariam fazendo. Adenir concluiu dizendo que o município estava com lentidão para 

resolver a questão deixando tudo em 2º plano, mas lembrou que estão garantidos pela 

Constituição Federal e agradeceu a todos. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo 

Nº 89/2023. Ementa: OF.CE.IPREVITA - 013/2023 - Eleições diretas para membros dos 

Conselhos de Administração e Fiscal. Autoria: IPREVITA. Oficio Externo Nº 90/2023. 

Ementa: Oficio SAAE. ITA - 0137/2023- Assunto: Envio de balancetes analíticos de abril a 
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dezembro de 2022. Autoria: SAAE. Ofício Externo Nº 91/2023. Ementa: Oficio SAAE. 

ITA - 0138/2023- Assunto: Envio de balancetes analíticos de janeiro a junho de 2023. 

Autoria: SAAE. JUNTADA DE DOCUMENTOS Nº 05/2023. Ementa: Juntada da 

“Declaração do Ordenador da Despesa” ao Projeto de Lei Complementar nº 005/2023 que 

trata da Revisão geral anual dos servidores públicos de Itapemirim. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Indicação Nº 97/2023. Ementa: Indica pavimentação asfáltica ou 

calçamento da via pública que se inicia na rodovia ES490-KM8, e termina no "Canto do 

Reginaldo", na localidade de Córrego do Ouro, neste Município. Autoria: Vereador Erasto 

da Costa Rocha. Indicação Nº 98/2023. Ementa: Indica construção de Abrigo no Ponto 

de Ônibus da localidade de Brejo Grande do Sul próximo à seringueira, neste Município. 

Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

14/2023. Ementa: Requerimento de Informação ao Executivo Municipal, solicitando 

esclarecimentos relacionados à frota de veículos/máquinas próprios e alugados sob 

responsabilidade da Prefeitura de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sério de Toledo 

Costa. O Requerimento seguiu em discussão. Vereador João Bechara Netto: Disse que 

a questão de desvio de função é prática rotineira no município, está como vereador há mais 

de 10 (dez) anos e presencia tal situação, a frota de veículos do município tem que 

moralizar para uso e exclusivo em serviço e considera que vai muito além de desvio de 

função e não acontece só na atual gestão, mas estava de acordo com o Requerimento por 

ser importante para dar um basta na referida situação e através da Câmara buscar algo 

correto e justo para com a população que paga o salário dos servidores, vereadores e 

Prefeito, lembrou que já teria feito indicações para controlar um pouco os veículos fora do 

serviço, mas não obteve sucesso em nenhuma gestão que teria passado no município. 

Vereador Presidente Paulo Sérgio: Ressaltou que o município teria um processo seletivo 

vigente para contratação de motorista e operadores de máquina, foi prestado processo 

seletivo e fizeram a prova prática e estariam aguardando para serem convocados, mas não 

convocam motoristas e operadores por estarem usando pessoas de outras funções para 

operar o maquinário, fez um apelo que respondesse o requerimento, mas convocassem 

motoristas de categoria pesada, leve e máquinas que estavam aguardando, iria suprir a 

necessidade do município e deixar de trabalhar de forma ilegal. O Requerimento acima 

citado seguiu em votação sendo aprovado. Projeto de Lei Complementar Nº 05/2023. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Revisão Geral Anual aos 

Servidores Públicos Municipais da Administração Direta e Indireta, nos termos do inciso x 

do art. 37 da Constituição Federal. Autoria: Poder Executivo Municipal. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 27/2023. Ementa: Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2024, e dá outras providências (PLDO). Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O presente Projeto de Lei foi dado publicidade na 19ª sessão 

ordinária de 07 de junho de 2023, após foi encaminhado para parecer da procuradoria geral 

da Comissões Permanente Colejur e Cofinor com parecer favorável, seguiu em 2ª 

discussão e 2ª votação sendo aprovado. O Presidente Paulo Sérgio submeteu ao plenário 
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a convocação de uma sessão extraordinária que foi aprovado. Após passou para as 

Considerações Finais. Vereador João Bechara: Fez um apelo a Secretária de Saúde na 

Atenção Primária e indagou porque na Grande Piabanha na qual tem uma única equipe da 

Estratégia da Família que fica no Retiro e a população precisa continuar madrugando e 

dormindo para conseguir uma ficha médica, tendo que levar cobertor, colchão, biscoito, 

café e água, disse não conseguir entender, é inaceitável, pois no PSF da Grande Piabanha, 

Santo Amaro e Bom Será e conseguem marcar uma consulta por telefone, mas no PSF do 

Retiro tem que dormir, considera desumano e vergonhoso, indagou até quando irá deixar 

o povo sofrendo. Vereador José Lima: Agradeceu a presença do público na prsente 

sessão, disse que o pessoal da Safra estaria reclamando que estavam há 06 (seis) meses 

com lâmpadas queimadas e outras coisas básicas. Vereador Presidente Paulo Sérgio de 

Toledo Costa agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou 

em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

        ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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